

谁家丢了梅花鹿，快来认领！

本报讯（记者 吴彩华）“警察同志，我家商店跑进了一只鹿，你们快来看看啊！”12月27日早上8时许，银川市公安局兴庆区分局丽景街派出所接到西北农资城商户的报警。

当民警李尧等人赶到农资巷时，发现一只体长约120厘米，通体褐色夹杂着白斑的小鹿正在马路上“散步”。看到民警接近，小鹿并不惊慌。热心群众帮忙找来一条绳子，拴在了温顺的小鹿脖子上。民警当即联系银川市中山公园动物园，根据小鹿的具体情况，在判定这是一头家养的梅花鹿后，工作人员表示，因为小鹿无任何外伤，且为个人养殖，暂不接收。民警决定将梅花鹿带回派出所继续寻找失主。

但如何把梅花鹿带回去，难坏了出警民警。警车运不了，很快派出所2名民警骑着三轮车赶来支援，想把梅花鹿抬到三轮车上拉回去，可是原本温顺的小鹿受到惊吓，变得警惕起来，三两下就挣脱跑开了。民警只能

一个在前面拉，一个从后面推，慢慢驱赶梅花鹿前进。走了大约100米远，就把大家都累出了一身汗。突然，小鹿紧跑几步，追上了前面一位拉着买菜小推车的老人。老人在前面走，小鹿在后面跟着，沿着丽景北街行至国商路时，老人要拐弯，小鹿要跟随老人而去。

“阿姨，麻烦您帮忙把小鹿引到我们派出所吧！”看着不配合的小鹿，民警只得求助老人。经过一个多小时的折腾，在热心老人的帮助下，小鹿终于来到派出所。民警通过朋友圈、警民联系群找寻失主，但直到16时许依然没有消息。听说梅花鹿吃水果，民警拿来了橘子和梨，但“挑剔”的小鹿只吃了梨。

“我这边有条件可以帮忙寄养梅花鹿。”热心群众杜先生打来了电话，表示自己家中有圈舍，也有饲养动物的经验，可以暂时照顾这只梅花鹿。17时许，杜先生将梅花鹿



走失的梅花鹿。警方供图

接走。

“希望失主或知情人看到消息后能够及时和我们联系，派出所的电话是6721148。”李尧说。

中宁警方打掉一非法盗猎团伙

本报讯（记者 吴彩华）12月25日，中宁县公安局打掉一个盗猎团伙，当场抓获犯罪嫌疑人3名，查获猎杀的国家二级保护动物鹅喉羚4只。

12月末，中宁县公安局得到线索，有一个盗猎团伙在中宁县境内非法活动，专门狩猎鹅喉羚。该局立即抽调刑侦大队、城关所、森林所精干警力组成抓捕小组，进行缜密侦查。

因该盗猎团伙反侦查能力极强，常在

夜晚进山，盗猎时间、地点均不固定，加之山路纵横交错，且该团伙使用猎犬跟车捕猎、示警，给抓捕工作带来很多困难。抓捕小组多次夜间进山秘密侦查，最终于12月25日凌晨4时许在中宁县余丁乡后山沙蒿梁抓获犯罪嫌疑人3名，查获被猎杀的鹅喉羚4只，皮卡车一辆、照明灯具两套、猎犬3条。民警连夜突审，在大量证据面前，犯罪嫌疑人如实供述了盗猎鹅喉羚的犯罪事实，目前案件正在进一步侦办中。

银川女子突然昏迷民警紧急送医

本报讯（记者 吴彩华）“醒醒，千万别睡着了，我们马上就到了！”民警急切地呼喊着突发疾病昏迷的杨女士，这是近日发生在银川市公安局兴庆区分局巡逻警车上的一幕。

12月25日19时45分，兴庆区公安分局中山南街派出所接到辖区居民报警，报警人称自己的室友突然晕倒，需要民警救助。接警后，正在街面巡逻的中山南街派出所民警寇瑜、辅警闫旭立即赶赴现场。

到达现场后，寇瑜发现屋内躺着一名

女子，面色苍白，已经处于昏迷状态。询问报警人后得知，昏迷女子姓杨，近几日觉得身体不适，但并未在意，没想到当日突然晕倒，手足无措的室友立即拨打110求助。

情况紧急，为争取抢救时间，寇瑜一边与杨女士的姐姐取得联系，一边将杨女士抬上警车，送往银川市第一人民医院抢救。警车亮起警灯，开启警笛，一路疾驰，仅用4分钟便将杨女士送到医院，民警又跑前跑后将病人安顿好才离开医院。目前，杨女士已脱离生命危险，正在医院接受进一步治疗。



服务基层

12月27日，武警宁夏总队“塞上星火”理论文化小分队深入基层部队开展活动，通过讲强军故事、唱强军歌曲，为广大官兵送上了集理论宣讲、观点解读、文艺演出于一体的“精神套餐”。

罗辉波 粟安
银 摄影报道

七旬老人不慎摔倒 利通区公安紧急救助

本报讯 “警察同志，快帮帮忙啊，我家老头子摔倒后起不来了！”12月24日21时许，吴忠市利通区朝阳派出所值班室电话响起，民警郭伟斌带着辅警李学华、马启兴立即驾车赶往事发地点，并拨打120急救电话。

刚到事发小区门口，郭伟斌就看到一名老人在焦急地向警车挥手。在老人的指引下，郭伟斌3人立即跑进楼道。楼梯间非常黑暗，三人打开手机手电筒，借着微弱灯光跑上二楼，医务人员此时也赶到。一进门，郭伟斌3人就看见一位老人瘫倒在客厅地上。从他老伴口中得知，已年过七旬的老人在椅子上休息，准备起身时不慎跌倒，再也无法动弹。此时，老人呼吸微弱，四肢无力，已无法站立。

情急之下，李学华立刻上前轻轻握着老人的手，凑在老人耳旁说：“不用怕，有我们在，您再坚持一下！”然后郭伟斌蹲下身子，小心翼翼地抱起老人放在李学华背上，固定好后才缓缓下楼。昏暗的楼道内，老人紧紧搂住了李学华，并发出沙哑的声音，李学华轻声安抚：“别怕别怕，我慢点。”见状，郭伟斌走在前面打开手电筒照明。

由于老人体重较重，李学华被压得两腿打颤直冒汗，他咬紧牙关背着老人慢慢往下走。出了单元楼，老人的身体不断往下坠，李学华只能走几步停一下，把老人往上挪一挪，防止他坠落。就这样，李学华一步一步小心翼翼地又走了近百米才到了救护车的位置。把老人抬上救护车的那一刻，大家悬着的心终于放下了。

“幸亏有你们，真是太感谢了！”老人的老伴坐上救护车，不停地向郭伟斌、李学华、马启兴招手致谢。

（黄英 刘香君 马籽阳）